

6. Шевченко О. О. Розвиток громадянського суспільства в Україні в період війни. URL: [https://doi.org/10.52058/2708-7530-2023-1\(31\)-200-209](https://doi.org/10.52058/2708-7530-2023-1(31)-200-209)

7. Закон України «Про правовий режим воєнного стану». Відомості Верховної Ради (ВВР), 2015, № 28, ст.250. Редакція від 31.03.2023. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text>

8. Указ Президента України від 27 вересня 2021 року №487 «Про Національну стратегію сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2021-2026 роки». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/487/2021#Text>

УДК 339.9

КУДРИЦЬКА В.М., магістрантка

Науковий керівник – **СОКОЛЬСЬКА Т.В.**, д-р. екон. наук

Білоцерківський національний аграрний університет

kudrutska@gmail.com

ЕНЕРГЕТИЧНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ І КОЖНОГО ЇЇ ГРОМАДЯНИНА В УМОВАХ ВОЄННИХ ДІЙ

Обґрунтовано важливість енергетичної безпеки для України та кожного її громадянина. Досліджено проблеми енергетичної безпеки України, які виникли внаслідок російського вторгнення та наслідки, які вони несуть. Запропоновано напрями зміцнення енергетичної безпеки України.

Ключові слова: енергетична безпека, російське вторгнення, економіка, соціум.

Енергетична безпека є невід'ємною складовою стабільності та розвитку України, оскільки впливає на економічний, політичний та соціальний розвиток нації. Україна, як суверенна держава, щоденно стикається з рядом серйозних проблем щодо гарантування енергетичної безпеки на своїх територіях, які виникли внаслідок російського вторгнення та системних проблем, які були не вирішені до російсько-української війни, а саме: застаріла енергетична інфраструктура, проблеми з експортом електроенергії, залежність від імпорту енергії, недостатність розвитку відновлюваних джерел енергії, зниження видобутку власних вугільних ресурсів та брак коштів для відновлення енергосистеми, недосконала державна політика [1].

Зміцнення енергетичної безпеки є актуальним завданням для країни та має важливе значення для кожного громадянина України, оскільки це безпосередньо впливає на наше майбутнє та добробут.

Зміцнення енергетичної безпеки є важливим для країни з кількох причин.

По-перше, це забезпечує стабільність економіки країни, оскільки надійне та постійне постачання енергії є необхідним для нормального функціонування промисловості та бізнесу.

По-друге, зміцнення енергетичної безпеки допомагає забезпечити енергетичну незалежність країни. Коли країна залежить від імпорту енергії, вона стає вразливою до зовнішніх тисків та маніпуляцій з боку інших держав, які можуть використовувати енергетичні ресурси як інструмент політичного тиску. Крім того, зміцнення енергетичної безпеки сприяє залученню іноземних інвестицій та розвитку нових підприємств.

Отже, в умовах нестабільної ситуації у геополітичній сфері, зважаючи на обмеженість енергетичних ресурсів та намагання ворога вразити нашу енергетичну структуру, нам необхідно розуміти всі потенційні ризики і загрози, які можуть вплинути на український енергетичний сектор [2].

В Стратегії національної безпеки 2020 року [3] зазначено основні напрями забезпечення енергетичної безпеки серед яких основне місце займають :

- розвиток відновлюваних джерел енергії (вде) - інвестиції у сонячні, вітрові, гідро- та біоенергетичні проєкти.
- впровадження енергоефективних технологій у промисловості, будівництві та транспорті.
- диверсифікація джерел постачання - розширення партнерства з іншими країнами та різноманітність джерел.
- залучення приватного сектору та інвестицій для модернізації та розвитку інфраструктури.
- розвиток енергетичної дипломатії та співпраця з іншими країнами у питаннях енергетики.

Проте, повномасштабна війна внесла свої корективи і ця Стратегія потребує широкого доповнення, оскільки зміцнення енергетичної безпеки є ключовим аспектом стабільності та розвитку країни. Зокрема, стратегічно важливою має стати співпраця між владою, бізнесом та громадськістю, реконструкція застарілих енергетичних об'єктів. Для залучення більшої кількості інвесторів держава додатково може створити відповідні стимули в якості надання майданчиків для будівництва, допомоги у вартості доплат за електроенергію та інше. Окрім цього, необхідно синхронізувати енергетичну галузь України з системою ЄС.

Такий підхід допоможе створити стабільне, стійке та стале енергетичне майбутнє для України, сприятиме розвитку економіки та політичній незалежності.

Список використаних джерел

1. Рік енергетичного терору проти України. URL: https://lb.ua/blog/ivan_plachkov/552601_rik_energetichnogo_teroru_proti.html.
2. Шевченко О.А. Енергетична безпека як невід'ємний елемент забезпечення економічної безпеки держави в стратегіях національної безпеки України // Науковий вісник Ужгородського Національного Університету, 2021 163 С.123.
3. Стратегія енергетичної безпеки. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/907-2021-%D1%80#Text>
4. Чорній В. Вплив війни на енергетичну систему Українию Національний технічний університет України «Київський політехнічний університет ім. Ігоря Сікорського,» 2022, Issue 2, Part 2 3. P.196-202.

УДК 3347.43

КУДРИЦЬКА В. М., магістрантка

Науковий керівник – **ПАНАСЮК В. І.**, канд. екон. наук

Білоцерківський національний аграрний університет

kudrutska@gmail.com

ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЧНИМИ ПРОБЛЕМАМИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Розкрито роль та завдання публічного управління в умовах військових дій щодо вирішення екологічних проблем. Підкреслено важливість публічного управління у цьому контексті та співпраці з усіма зацікавленими сторонами для вироблення стійких рішень щодо екологічних питань.